

Знай наших!

Поздравляем команду Казанского национального исследовательского технологического университета (КНИТУ) и её руководителя д.э.н., профессора Аксянову А.В. с победой в X международной студенческой олимпиаде по статистике.

2 июня 2020 года в 10.00 были объявлены победители «Десятой юбилейной международной студенческой олимпиады по статистике», проводимой Росстатом и Российским экономическим университетом им Г.В. Плеханова, которая собрала студентов из 86 вузов, расположенных в различных частях страны.



В финальном этапе Олимпиады, которые объединил вузов-участников из 18 городов, Казань представляла команда из Казанского национального исследовательского технологического университета (КНИТУ). Уже не первый раз выпускники кафедры бизнес-статистики и математических методов в экономике (ныне бизнес-статистики и экономики) вышли в финал. В этом году команду представляли Захарова Кристина Николаевна (гр. 326171), Хузеева Адиля Фанисовна (гр. 326171), Маталиева Алина Ринатовна (гр. 327171). Как и в прошлые годы, подготовку финалистов осуществляла заведующий кафедрой бизнес-

статистики и экономики, председатель регионального отделения Российской ассоциации статистиков, д.э.н., профессор Аксянова Анна Владимировна.

Интерес к олимпиадному движению в области статистики не является случайностью для КНИТУ. Еще в 2006 году кафедра получила лицензию на подготовку специалистов-статистиков. Одним из профильных направлений образовательной деятельности кафедры является подготовка аналитиков, специалистов в области применения математических методов в экономике. **В настоящее время в период смены образовательных стандартов КНИТУ стал единственным вузом в г. Казани (и третьим в РФ), который осуществил набор в 2019 году на новое направление «Статистика» (и по уровню бакалавриата, и по магистратуре).** Коллектив кафедры старается привить своим студентам и выпускникам навыки аналитической работы, а в связи с активными процессами цифровизации **готовит будущих статистиков как специалистов в области data science – а это новый тренд в системе российской статистики.** При этом эффективное сотрудничество кафедры и Татарстанстата направлено на овладение практическими навыками при работе с реальными статистическими данными по Республике Татарстан.

Команда из КНИТУ заняла II место в базовой группе, включающей вузы, принимающих участие в данной Олимпиаде менее 5 лет. Участникам команды пришлось выполнять не только аналитическое задание, но и заняться творчеством. В этом году в конкурсные задания входили даже комиксы для популяризации статистики. Но, студенты не растерялись и с энтузиазмом выполнили все конкурсные задания. Так, за расчетную часть (поиск данных, их обработку и графическое представление) отвечала Хузеева Адиля, целостное описание исследования было доверено Захаровой Кристине, ну а комиксы и поэму **на тему Всероссийской переписи населения** оформляла Маталиева Алина.

Все участники команды хотели бы в будущем работать аналитиками или статистиками, так как процесс извлечения нового качества из массы цифрового материала это важный инструмент конкурентоспособности в современном мире.

